

## **Денят на Освобождението**

*Трети март е денят, на който отбелязваме Освобождението на България Денят, когато е подписан Санстефанският мирен договор и България е отново на картата на Европа. Ден като всеки друг, но за българина – много по-специален!*

*Спомням си първия път, когато разбрах за националния празник на България. Мисля, че бях 5-годишен. Баба ми каза: „Хайде да тръгваме! Днес отиваме да честваме Освобождението на България!“ Стигнахме до центъра на София, близо до храма „Света София“ пред Вечния огън. Като едно малка дете учудено попитах баба си как може един огън да е вечен и тя ми разказа, че всъщност той е неугасващ и докато България я има, ще гори! Разказа ми и за саркофага до храма и как от всички краища на страната ни в него са поместени гилзи със свещена земя и тленните останки на неznайни воители. Всичко това бе символ на честта, родолюбие то и саможертвата на българските воители. В този момент, гледайки Огъня, в мен се запали една искра. Оттогава до ден днешен се чувствам горд да се нарека българин! Горд , че съм роден тук и че „силна майка мене е родила“!*

*През годините различно отбелязвам празника, но всеки път се чувствам по един и същи начин. Настръхнал! Връщам се в мислите си към всички исторически събития, случили се през този 500-годишен страховит период. Опитвам се да си представя как днешните хора бихме се обединили за една обща цел. На Трети март всички сме българи, а на четвърти сме просто 7 000 000 различно мислеци и различно нещо гонещи хора. Хубаво е да гоним целите си, но не е хубаво да потъпкваме някого, постигайки ги! Хубаво е да мечтаем, но не да убиваме чужди мечти! Хубаво е да сме различни, но не да поругаваме тези, които не са точно като нас! Хубаво е да черпим идеи от други националности, но не да даваме младите се таланти на тях!*

*Трябва да знаем и да не забравяме за хората, пожертвали се за България някога! Защото няма как да вървим напред, ако не знаем откъде идваме!*

*Сега сме тук, за да докажем на предците си, че можем и ще пазим България! Не само на третия ден от март, а всеки ден! И децата ни ще помнят, техните също, че даже поколения и поколения след тях ще знаят за дните велики и славното време, за това, че са деца на „земя прекрасна“ и на „юнашко племе“!*

**Васил Василев – 8 а клас**